ARDUINO

MOTORI E LCD
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* Mantiene la coppia motrice costante anche se cambia la

velocitd
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1\\5 COME E FATTO E COME FUNZIONA

Statore

Rotore

Cuscinetti

DoBINA

B-/ SsTAToRIc4

G+

ELETTROMAENCIE
STATORICO

ReTeRE

Il rotore ha un
magnete permanente

FLETTROMASHIEETT=
STATORI\CD




FUNZIONAMENTO 1

Facendo circolare una corrente
continua nell’avvolgimento statorico A+
e A- viene generato un campo
magnetico che portera il rotore a
ruotare e a bloccarsi nella posizione in
cui le polaritd magnetiche saranno

opposte
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1\\; FUNZIONAMENTO 2

Togliendo alimentazione all’avvolgimento
statorico A+ A- e alimentando
I’avvolgimento statorico B+ B- si avra una
configurazione differente dei magneti
statorici ed una conseguente rotazione di

0 [ ] [ ] [ ]
Q0" del rotore in senso antiorario
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K\)
1\0 COMANDI

O

Serve una giusta sequenza di comandi per far ruotare il motore e bisogna

seguire la giusta sequenza.

¥ e
(Av) (A +)

() (A-)
- +
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ULN2003 Connessione motore

LED che
indicano gli
step

Resistori per
limitare la
corrente che
attraversai
LED

Alimentazione PIN ON/OFF
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piU passi reali

P

il

I ’rerr-lp“'__{ A ,-~'50 passi/s & la sua

ok s

Questo motore per fare un giro completo ci metterd 2048*0,002 = 4 secondi.
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Stepper nome_mio_motore( numero_passi_rotazione, pinl, pinZ2, pin3, pin4);

Ao 9,IN3 con 10, IN4 con 11

NB possiamo usare solo i pin digitali e con un ordine preciso.

Stepper pino( 2048, 8, 10, 9, 11);
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void setup() {

nome_motore.setSpeed(15);

1 giro/sec = 60 giri/min il motore gira a 4 della sua massima

velocita, quindi farda un giro completo in 16 s
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11 void loop() {
12

13 pino.step(1024);
14

(15 pino.step(-1024);
16
17 }

11 void loopQ) [

12

13 nome_motore.step(passi_che_deve_fare);
14
15
16 Y
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MOTORE CHE VA
AVANTI E
INDIETRO
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1 #include <Stepper.h>

2

3 const int stepsPerRevolution = 2048;
4

5

6 Stepper myStepper(stepsPerRevolution, 8, 10, 9, 11);
/

8 void setup(Q) {

9 myStepper.setSpeed(15);

10

11 Serial.begin(9600);

12 %}

13

14 void loop() {

15 Serial.println("orario");

16 myStepper.step(stepsPerRevolution);
17 delay(500);

18

19 Serial.println("antiorario™);

20 myStepper.step(-stepsPerRevolution);
21 delay(500);

22

23}
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A VOLTE SERVE
ALIMENTARE |
MOTORI
DALLUESTERNO







VCC GND

e

® Piccolo circuit

Permette di compie?é ‘i'é cise rotazioni di 27C edéin grado di sollevare qualche kg
di peso.

Coppia 2kgm solleva 2kg con un asta di Tm o 4kg con un asta di 50cm.
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® Pin di comando di tipo PWM

(20100 11)
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AVLI9IA

(~=WMnd)
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1 #1include <Servo.h>

r 4
-

3 Servo nome_servo,
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Y 5 void setup() {
BN / nome_servo.attach(9);
| 8

9 3
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11 void loop() {
Posiziona 12
- 13 nome_servo.write(-180);
| 14
15 }

PROF. NACLERIO PASQUALE

%



rcservo.attach(9);

\) 1 #include <Servo.h>
2
3 Servo rcservo;
4
\] 5 void setup(Q) {
jl 6

SERVO CHE VA AVANTI s
- E INDIETRO 10

11 void loop() {

12

13 rcservo.write(-180);
14 delay(200);

15

W 16 rcservo.write(-90);
17 delay(200);
18
19 rcservo.write(0);
20 delay(200);
21
22 rcservo.write(90);
23 delay(200);
24
25 rcservo.write(180);
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27
28 }







ffermato talmente
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Arduin
ARG UND Display 16x2 con convertitore seriale 12C

-.vvvvvvv v WEVVUV

mRpAagece ~ A ey .

- - : ? : —— —
| I ]

YIGLTAL 1Py

- =
pcrmm Arduino

PR

SQUALE



1
[

2. Cerco in re’re se qua
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Tipo  Tutti e Argomento  Tutti LiquidCrystaI_I2C|

Arduino File Modifica Sketch = Strumenti Aiuto LiquidCrystal 12C

y Marco Schwartz V one 1.1.2 INSTALLED

Formattazione automatica A library for I2C LCD displays. The library allows to control I2C displays with functions extremely similar to LiquidCrystal library. THIS
LIBRARY MIGHT NOT BE COMPATIBLE WITH EXISTING SKETCHES.

More info

Archivia sketch...

Correggi codifica e ricarica
etch_mayl2a i i i

Gestione librerie... LiquidCrystal NKC
Monitor seriale by Dominic Luciano

V4 put your setup code he re, to ru . Control library for an advanced RS232\I2C\SPI LCD display by Longtech & NKC Electronics This LiquidCrystal library facilitates
PIOtter seﬂale simplified, yet extensive plug-n-play control of a Longtech & NKC Electronics serial LCD display via a user selectable RS232, 12C, or SPI
interface.

More info

WIiFi101 / WiFiNINA Firmware Updater

Installa

.oid loop(Q) {

// put your main code here, to run [ERSSUEECHRNGCIINEVLTE LiquidCrystal_AIP31068
Andriy Golovny

A lihrarv for ATPR1NAR T2C/SPT I CD dienlave The lihrans allnwe ta cantral ATPR1NAR haced T2C/SPT dienlave with functinne extremelyv

java.lang.NullPointerException
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1 #1include <Wire.h>
2 #include <LiquidCrystal_I2C.h>

b
4 LiquidCrystal _I2C lcd(0x27,16,2);

Indirizzo di memoria 0x27, numero di colonne, numero di righe
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solo queste
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lcd.print(“'cic

&
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74
8 led.initQ;
lcd.backlightQ);

\) 1 #include <Nire.h>
2 #include <LiquidCrystal_I2C.h>
3
4 LiquidCrystal _I2C 1cd(0x27,16,2);
SEMPIO E
\l E E PI 6 void setup()

O

12 void loop()
-

i

Y

lcd.clearQ); . Lol
double lettural = 10.0; ____misura = 7.50

double letturaz = 5.0;
1 double misura = (lettural + lettura2)/2; Ie’r'rurql = ] OOO

lcd. setCursor(3,0);
lcd.print("misura = ");
lcd.print(misura);

lcd. setCursor(@, 1); Vado a capo e inizio da O

led.print("lettural = ");
lcd.print(lettural);
delay(1000);
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